

率先探索“互联网+审判”模式

我区大力推进“智慧法院”建设

本报讯(记者 胡琦旸 通讯员 徐安)日前,一场别开生面的庭审在区人民法院举行:法官在法院、公诉人在检察院、被告人在看守所,三方在一张大屏幕上实现“面对面”。

三方远程视频审理模式的运用,大大提高了审判效率,也减少了被告人的诉累。而这,只是我区运用“互联网+”思维、预防化解矛盾纠纷的创新方式之一。

近年来,我区不断加大信息化技术运用,加快构建“智慧法院”建设步伐,将信息化成果延伸到审判执行工作的各个方面,尤其是在电子商务网上法庭建设、

电子督促程序试点、“互联网+刑事速裁审判”、语音识别庭审改革等方面,都取得了良好效果。

“电子商务网上法庭基本实现了起诉、调解、立案、举证、开庭、裁判全流程的线上运行。”据区人民法院相关负责人介绍,自网上法庭成立以来,共收案3431件,办结2997件。

与之相比,陈辽敏网上工作室的受案范围更广。“2011年,我们成立了陈辽敏网上工作室,集网上立案、案件查询、网上预约开庭或调解、网上咨询、网络在线调解等功能于一体,向公众提供网站式便民诉讼服务,为当事人节省不少时间。自运行以来,网站总访问量超过289万人次。我们通过网上、电话、邮件答复1359例。”区

人民法院相关负责人说。

不仅如此,区人民法院还积极探索电子督促程序应用,实现支付令的网上申请、网上审查、网上提交证据材料、网上送达、网上询问、网上自动生成支付令等一系列流程。

2015年区人民法院审结“互联网金融电子督促程序第一案”,从网上立案、网上询问、网上送达支付令,仅历时四个小时,充分凸显出电子督促程序便捷、快速的功能以及在优化司法资源配置和实现诉讼效率上的作用,为有效过滤简易纠纷,为高效、便捷、低成本解决互联网金融纠纷提供了新路径。电子督促程序应用1年来,共审结案件101件。

此外,作为刑事速裁试点,

区人民法院不断提高刑事审判效率,适用该程序的案件庭审平均时间压缩到4分钟以内,审理案件平均时间缩短至5天以内,当庭宣判率、服判息诉率均达到100%,效果良好。

“目前,我院从立案到信访,从诉前调解到开庭审判,实现了以信息化促进司法为民、公正司法。接下来,我们将充分运用互联网技术,整合现有各类资源,构建集网上咨询、协商、评估、调解、仲裁、公证、诉讼等于一体的工作模式和工作平台,为排查、预防、控制矛盾纠纷提供技术支持,适应‘互联网+’时代下群众的多元化需求,实现矛盾纠纷的跨时空、跨地域解决。”区人民法院相关负责人表示。

西溪新座美食街开街

本报讯(记者 林常青 通讯员 陈燕斐 任媛媛)大闸蟹、菠萝包、披萨、鲜榨果汁……10月26日晚,西溪新座美食街区举办开街活动。活动中,各大餐饮品牌免费提供新鲜美味的招牌餐点,吸引大批“吃货”纷沓而至。

“西溪谷·西溪新座美食街区”位于规划建设中的西溪谷互联网金融小镇,是规划约15000㎡的高端商业街。街区以小而精的轻奢个性化作为打造方向,以中、高端时尚餐饮和商务生活休闲为定位,集休闲、餐饮、健身于一体,构筑出一个西溪谷乃至大杭州独具鲜明特色的休闲美食街区。

目前,街区已引进并开业的精品餐饮涵盖港式餐、韩式餐、日式餐、东南亚餐、西餐以及川菜、杭帮菜、中式精致菜等各种风格,包括星巴克、天伦里餐厅、黑桃餐厅、秋小馆、明洞炭烤、东田越南粉等多个知名或者原创特色餐饮品牌。

据悉,本次开街活动将一直持续到10月30日,活动期间,街区内的精品餐饮商家都将提供各具特色的风味美食和各类优惠活动,感兴趣的你不妨去这个美食新地标瞧瞧吧!

一站式办公 一条龙服务

蒋村街道新行政服务中心启用

本报讯(通讯员 丁国金)日前,蒋村街道新行政服务中心正式启用啦!

新行政服务中心占地2000余平方米,共投资200余万元,集劳动保障、退休管理、劳动监察、帮扶救助、市场监管、法律咨询、交通管理等服务窗口为一体,将为居民群众提供综合性、多功能、优质的服务,实现“一站式办公、一条龙服务”。

“新行政服务中心将以‘保障民生、服务百姓’作为第一要务,以人民群众是否满意作为衡量工作的标准,努力建设便捷、高效的服务平台,为打造‘城西核心新中心’作出贡献。”该街道相关负责人表示。

该中心具体地址位于龙章路159号西溪花园兼葭苑13幢,需要咨询可拨打相关电话,失业管理、就业援助:89930059;社会保险、企退管理:89931290;劳动监察:89930024;帮扶救助:89931291;市场监管:85112073。

舞动西湖 幸福生活
2016年西湖区群众原创舞蹈(排舞)大赛
主办单位:杭州市西湖区文化广电新闻出版局
承办单位:杭州市西湖区文化馆

互联网扫盲、心理疏导、婚姻家庭服务

灵隐街道公益创投惠及辖区居民

本报讯(记者 林常青 通讯员 郦雨霞 郑云)现如今,社会公益组织已经成为服务居民、助人自助的强大载体,完善的运行规则、专业化的服务、优质的资源,都让各个公益团队在社会治理和社会服务中发挥出越来越不可替代的作用。

虽然大部分公益组织管理制度、人员配备都不错,但有的时候,活动开展到一半,大家依旧会为经费发愁。试想,如果在适当的时候能有些资金输入,那他们肯定可以把社团搞得更好。

10月25日,灵隐街道举办首届社会组织公益创投项目终审答辩

会,对各类公益组织进行评审,选出优秀的团队并给予补助,帮助他们更好地运行。

评审会上,由区民政局、街道工作人员、专业社会评估机构及居民代表组成的评审小组,对参赛的15个公益项目进行定位公益性、需求广泛性、方法创新性、项目示范性、组织专业性等方面的评审。最后按照分数高低,优选排名靠前的项目,按需求给每个项目资助公益资金。

“此次参加评审的公益创投项目包含居民互助类、公益慈善类、志愿服务类,也有社区治理类、文

体娱乐类,覆盖群体广泛。每个公益组织进行自我展示后,专家都会给予点评和建议,部分项目就算最终得不到补助,也能通过评审会实现自我提升。”灵隐街道相关负责人说。

在创投会上,各公益组织代表也都提出了下一步的发展愿景。

例如,“芳影红娘工作室”则表示希望能多推出大型相亲活动,聘请专家给适龄未婚男女提供优质婚恋指导;“互联网+夕阳弄潮”团队则将每周开展两次互联网知识的一对一指导培训,帮助老年人学习互联网知识,熟练使用手机或

电脑,计划服务老人600-900人次;西湖区润心社会工作服务中心已经配备宣泄墙、注意力训练仪、全身按摩音乐放松椅、专业沙盘游戏设备等硬件,还将通过开展亲子读书会、家庭心理咨询等服务活动,形成一套家庭教育指导模式。

据悉,灵隐街道每年将投入50万元用于开展此类公益创投活动。通过评审进入实施阶段后,该街道还将委托第三方评估组织对签约项目开展中期追踪和末期评估,根据实际需要进行个性化辅导,帮助社会组织提升服务能力,使辖区居民群众能有更多获得感。

新闻超市 总有一则适合你

时政 区图书馆开展“西湖交响阅”阅读活动
日前,区图书馆走进贵州凯里下小学开展“西湖交响阅”阅读活动。活动中,工作人员为小学捐赠了2000余册图书以及各类学习用品,有效促进了两地文化的交流。(喻晓玲)

转塘街道开展妇科HPV普查活动
日前,转塘街道开展妇科HPV普查活动,邀请市计划生育指导站专家为大家讲解HPV的定义、预防措施等内容,吸引近百名居民参加。(陈常君)

预告 自在城东苑社区将开展义诊服务活动
10月31日(下周一)14:00,三墩镇自在城东苑社区将开展义诊服务活动,邀请社区卫生服务中心专业医生和护士为辖区居民提供测血压、测血糖、健康咨询等服务项目,并有全科医生进行现场签约。活动地点:玛瑙湾小区健身器材场地(如遇下雨改为社区二楼会议室)。(唐芸)

村社 上保社区开设老年布艺学习班
日前,北山街道上保社区开设老年布艺学习班,邀请社区内的手工达人教老年人制作各类布艺工艺品。活动中,居民们发挥巧思,做出富有创意的手机包、零钱袋、小围兜等作品,并互相赠送传达邻里温情。(康健)

遵守秩序我最棒 讲文明 懂礼貌
My home welcome
TAXI
公共汽车
BUS